



資深鳥友 李委靜 期許：

鳥會規模日益壯大，對台灣環境的改善有正面貢獻；
想辦法吸引年輕人加入，共同關懷這片土地；
希望留下暑期實習生，學以致用成為解說員！



對生態環境教育充滿熱忱的委靜，大學唸的是企業管理，畢業之後在一家電腦公司上班，偶然朋友提及台東有個當代課老師的機會，詢問是否願意赴任？想想機不可失，於是轉往台東教書六年，並在台東師範學院(舊名)研讀國小師資班且取得教師資格。

當時同校有位在墾丁國家公園擔任解說員的同事，常帶領一群生態愛好者出遊，解說介紹動、植物生態及地質環境等，就此引發她對生態的興趣；也多次聆聽自然生態作家徐仁修先生的演講深受感動，領悟到需要關心保護台灣的生態、土地、環境。當時決定，如果調回高雄服務就要加入生態團體，於是在民國87年與鳥會結下不解之緣。

每位鳥友都是一個滲透的力量！委靜說，鳥會裡的講師們都很溫暖，不但活動時詳細解說招呼，同好群組活動時也獲邀約，倍感溫馨。群組的力量彼此之間建立深厚的情誼，志趣相投的夥伴是Hold住人的力量；因此委靜希望資深鳥友們能多多關照身邊的新鳥友，有機會就相約一起出遊，讓他(她)有機會多認識、熟悉鳥會，在這裡找到朋友、找到快樂，自然樂意為鳥會付出。

訪談／傅明玲

目前委靜是鳥會的理事，除了參與會裡的行政事務，還參加黃鸝專案調查、BBS台灣繁殖鳥調(負責圓府宮、十張犁、後驛等樣區)及左營區的新年數鳥，並在烏松濕地支援假日輪值擺攤販售的志工服務，也輪流協助中寮山、美濃黃蝶翠谷、永安濕地等據點的鳥類解說。

已退休三年的委靜，積極尋找以前上班時有興趣但無法專心的課程去學習。鳥會今年4月開了一直很喜歡的水彩課趕緊加入，重拾畫筆畫出可愛的鳥兒，姑且不論好壞，快樂歡喜最



經常協助黃蝶翠谷鳥類觀察解說與烏松濕地的棲地維護



協助鳥松濕地生態導覽解說



支援鳥會在關渡博覽會的設攤宣導



參與新年數鳥嘉年華-左營樣區的調查

重要！對旅行也很感興趣，常約三五好友來個一日或多日的生態之旅，本島、離島跑透透；除了找鳥享受自然美景之外，當地特色美食當然不能錯過；最喜歡找個安靜的角落坐下來發發呆、吹吹風，悠閒的與大自然對話；充實的

退休生活，自在逍遙！

眼見協助鳥會活動、策劃等總是一樣的面孔，委靜期望能有青年新秀加入，有新的想法、活動型態、遊戲方式，為鳥會開創更優秀的藍圖。

北橫明珠～明池

文、圖/辛啓昭

明池位於宜蘭縣北橫公路最高點，海拔約1500公尺左右，為北部地區著名的避暑勝地，也是一處森林浴的好場所，故有「北橫明珠」的美景之稱。

明池屬於高山天然湖泊，長300公尺、寬150公尺，池水來自三光溪，因四周群山環繞，成為一處封閉而寧靜的空間，又因地處山區，環境低溫多濕，形成終日雲霧瀰漫整天不見陽光的特殊景象，也就是說一年裡，陰雨天多達200天以上，去旅遊要遇到晴朗天氣很難啊！

明池中插有一根紅檜枯木，形成彷彿太古殘木的景觀，同時，明池西北方背景之山峰狀似「筆架」，相形之下，明池彷如「硯」，枯木為「筆」，形成一種類似風水上吉祥的格式，為深山中帶來清、奇、古、怪的情景。

明池氣候涼爽、景觀瞬間變化，有如夢幻仙境，而且原始生態盎然充沛，加以山光水

影，景色迷濛曼妙，彷如一處遺世獨立的世外桃源。園區以庭園山水的概念設計，具有古代風格的建築景觀，其它如明池苗圃、森林浴步道、桃蘭亭、慈孝亭等設施，以及蕨園、苔園、靜石園、童話森林迷宮等景點，為旅遊此地觀賞的情趣。沿著森林浴步道向上攀行到最高點的慈孝亭，可眺望整個高山美景及細賞明池的自然風貌。除了豐富的森林景觀，明池的生物也非常多樣性，鳥類、蝶類、松鼠、鴛鴦、綠頭鴨與黑天鵝等，皆為林間穿梭的常客，每逢初夏滿山蟬語齊鳴，譜出令人激賞著迷的大自然樂章，來此旅遊會讓人流連忘返！

